

世间第一爱情岛

看到作家潘大林写的一篇短文，我决定把这段文字的小标题定为“世间第一爱情岛”。这篇短文节选如下：

用“一半是火焰，一半是海水”来形容涠洲岛的诞生是恰如其分的。

想象一下，从160万年前直至7000年前在涠洲岛这片海域发生了一次次惊心动魄的火山喷发事件：烈焰冲天、灰尘蔽日，火龙在大海中腾空而起，炽热的岩浆遭遇了冰冷的海水，就像奥斯汀小说《傲慢与偏见》里的男女主人公，巨大的反差造成了激烈的个性冲突，一次又一次的冷嘲、热讽、亲近、疏离、冲击、反抗、沸腾、固化，随着时间的流逝，大地逐渐安静下来，他们终于和谐地偎依在一起，成了再也不能分割的爱侣。在大海与火山矢志不渝的热恋中，诞生了中国最大最年轻的火山岛——涠洲岛。海洋地质的历史便被彻底地改写了。

这就是涠洲岛的前世今生。

这段文字宽阔的想象空间真是绝妙：几百万年水与火那魔幻般的纠缠与交融，锻造了空前绝后的爱情结晶——涠洲岛，谁能说不是世间第一？如此说来，这个岛屿理所当然地就是一个爱情岛。况且之后大自然又把这个小岛装扮得如此美轮美奂，让情侣们得以在如同梦幻仙境般的空间里尽情获取爱情的享受。

涠洲岛本土居民也相信，他们这个小岛就是为世间之人情定终身准备的，几十年前，就在岛上种遍了象征爱情的相思树和合欢树。那两种树开出来的花也很有意思，相思树开着朵朵绒绒的黄色小花，被深绿色的长叶片托举着；合欢树开着团团圆圆的白色小花，由众多嫩绿的细小叶片组成的张张大叶簇拥在中央。这样朴素而美丽的“金相思”与“银合欢”，按我国传统文化的寓意，玉成夫妻的吉祥都在此了。



情定涠洲石



金相思



银合欢



海誓山盟石

世间的事物常常就是那么不可思议，10多年来沸沸扬扬的一桩爱情故事就发生在这个美丽的小岛上。82岁的大科学家杨振宁与28岁的知性美女翁帆就在2004年10月情定涠洲岛，在这个爱的圣地演绎了一段神奇的忘年恋！网上有他俩在海滩依偎漫步

的照片。杨先生对涠洲岛大自然的鬼斧神工赞叹不已，挥毫写下“涠洲岛是世界一流的旅游点”。关于这件事，我上岛才听说。我来到他们曾经入住过的酒店，这个酒店经过改造了，感觉住得很舒适。这段忘年恋居然在此定情，一般人是难以想象的。一时间我也很诧异：啊？！那是涠洲岛与生俱来爱情魔幻力量的作用吗？君不知，汤显祖在《牡丹亭》里早就说了：“情不知所起，一往而深。”“天下事耳之而已，顺之而已。”

这个爱情故事无论世间如何八卦，我却认为这是男女间再正常不过的事，这是人性，不过曲高和寡而已。高智商的女性知识分子仰慕一位伟大的科学家，年龄的差距又算得了什么呢？那是一位被国际科学界评选为人类千年以来最伟大的28位物理学家中唯一活着的、唯一的华人物理学家。况且，受过良好教育的谦谦君子并不会因为年长而失去修养，他失去的只是英俊的外貌和强壮的体魄，而有修养的男性永远会赢得女性的青睐。更不用说他的经验与阅历还会因年长而更造福于社会。这哪是世俗之人能理解的！

一些媒体上的揣测和说三道四，是不是太无聊、太偏激和浅薄了呢！你看，在中国物理学会期刊网的“瞭望智库”（据说这是新华社的国家高端智库）上有一位中科院院士的文章，开篇是这样写的：

杨振宁2003年归根，绝不是一些不了解真相的人所想象的，是回来“养老”和“享福”。“80”后的杨先生开始新的事业和新的寻索，做出了许多新的贡献。从80岁至95岁的15年间，他所做的事情远比大多数科技工作者做的要多，更重要。

文章归纳了杨先生归国后在物理学界做出的巨大成就，对中国科技发展的卓越贡献。此文还写到了为创建清华大学高等研究中心，杨先生把自己个人的积蓄和在美国长岛的一栋别墅都捐献出来，并把归国后国家给他的每年100万元人民币津贴的大部分捐给了中心作为日常开支。这篇文章足以说明杨先生的伟大功绩。那么，小女子动情于一位伟大人物就不奇怪了吧？

涠洲岛应该庆幸迎接过这样一位伟大的科学家。这个传奇而美丽的爱情故事终将会为这世间第一爱情岛增添一抹亮色。

涠洲岛当然更是年轻的情侣们打卡之地。他们在此会把自己打扮成童话中的王子与公主，选取最美的景致拍摄留着终身纪念的婚纱照；他们会租用自行车或电瓶车，骑着满岛随意地转悠，互相追逐嬉戏；他们会浪漫地手牵手在铺满珊瑚碎片的海滩漫步，倾听大海的涛声；他们可以双双去到海鲜市场，选取最爱吃的鱼虾螺蟹，然后拿到餐馆加工大快朵颐；他们选择自己中意的民宿，游玩归来坐在舒适的靠椅上，惬意地喝上一杯咖啡，与情意绵绵的爱侣度过悠闲的时光……

一个南宁小伙子，为向心爱的姑娘求婚准备了一个多月，想过好多种方式，最后决定来涠洲岛，在唱着“不用再徘徊，你就是我最美的期待……”的仪式中向姑娘求

婚成功。

仅供阅读 请勿侵权



情定涠洲岛的年轻人

涠洲岛还有一处景观神秘而又浪漫，知道的人甚少，甚至能够拍到这个景色照片的人都罕有。那是一片泛着蓝色荧光的海滩，黑魇魇的水中，深幽幽的荧光沿着曲折的海岸变幻、延伸。只是看到照片，我就惊讶不已了，这里怎么会有这样奇异而神秘的美景！问了一些人，再查资料才知道，照片上那些美丽的荧光来自一种会发光的浮游生物，这些浮游生物类似细菌，在近岸生存，它们对海水的洁净度有严格的要求，这也佐证了涠洲岛海域海水的优质。不过，涠洲岛的这一奇观仅仅在每年最富浪漫色彩的三四月份出现，并且漂浮不定。喜欢浪漫的情侣在此时来到这里，若是看到这样奇特的美景，那就恭喜了，你们在这里海誓山盟，一定会情定涠洲岛！

写到这里，我又情不自禁地遥想400多年前，屹立于世界文坛东、西方杰出的文学和戏剧大师——汤显祖与莎士比亚，他们处于同一个时代，都留下了代代传颂的不朽名作为世人所崇敬至今。两位大师是东西方文化交流中比较文学界研究的同等重量

级的人物。他们的作品中那些争取个性解放、追求自由爱情的人物曾经呐喊和苦痛的声音还在人间回响。而今日的人间，不再有杜丽娘与朱丽叶。若是汤翁之灵魂再回到濠洲岛上，他会心生多少感慨啊！

年轻人生长在这样的时代，也够我们这些长者羡慕的。祝福吧，愿世间第一爱情岛能让对对情侣圆圆满满，地久天长！



缥缈的蓝色荧光海滩 原宿摄